

# Автобиография

Заслуженного врача РСФСР Доминовой Екатерины Максимовны

Родилась 24 ноября 1898г. в г.р. Краснодаре Кубанский обл.  
 Отец из многодетной кр.ор.анской семьи деревни Голосовой  
 Новоробского уезда Владимирской губернии. Отцом мой Богдан  
 еще мальчиком, окончившим школу первой класс школы,  
 мальчиком был отправлен в Краснодар на заработки. Немно-  
 го мне чудовище трудно, жара летом при поездках из  
 станции в станцию изматывала его, малярия много, кружа  
 голова болела без малярии ни разу при сочувствии.  
 Мне там долго, маме на забаву кубанскому плет  
 и кавказ на шее с маяющимися ранами. Ма свери врачей  
 Вернувшись на Родину в дер. Голосова со своей женой -  
 моей матерью Анной Богдановной и со мной на первом  
 году жизни. В Краснодаре во время эпидемии холеры  
 переболела холерой, похоронил Зюваня сеновой и сам  
 сильно пострадал свое здоровье. Маме же в деревне  
 и в г. Мцх, где была уездная больница. Немного трудно  
 Я окончила начальную школу и по совету знакомых  
 отца поступила учиться в Мцхетскую гимназию, где  
 бы в семье бы ридерина, коварней мог почитать  
 себе мажоритана. Я окончила Мцхетскую гимназию  
 в 1917г. с золотой медалью. Поступила работать в  
 Мцхетской здравотдел, как знающая латинский язык  
 и работала там с 1918г по 1920г. Мцхетский здрав-  
 отдел истравил меня учился в г. Москву на меди-  
 цинский факультет 2<sup>го</sup> Моск. гос. университета.  
 Училась блестяще и окончила в 1926 году. Работала ассистентом  
 в деревне, в г. Мцх, немалое мне трудно, надо  
 было им помогать! и вот я с 1923-1926г. была  
 работала фельдшером-мидькрайром в поселке речном  
 болотце имени "Кашерко" на канавчатой даче в  
 уезде Златошес., работая в г. Мцх с женой  
 на медицинском факультете. Немного конечно, очень  
 трудно! Надо было как-то и самой жить и помочь  
 помогать семье! Водя вода от нее непереносимо было.



2

Здесь в Москве я вышла замуж в 1925 г. за врача  
Дамилла Никифора Сергеевича. Получив звание врача,  
я стала работать врачом в детской клинике 2<sup>ой</sup>  
медико-хирургической по З/У 1928 г. т.е. в Смеське. В это время  
муж Дамилла Н.С., получив отцушамизацию кожно-  
венерологом и по общему совету согласованно со мной и  
двухлетней патристическим доктором и учеником великих  
русских естествоиспытателей, уехал туда, где больше всего насе-  
лись нуждались во врачах, где были большие заболевания  
и смертность населения — на Урал, в Коми-Пермяцкой на-  
циональной округе сейчас Пермской области в село Кудым-  
кар, отстоящий от железной дороги на 105 километров

Дамилла Ник. Серг. работала с 1927 по 1946 г., специализируясь  
кожно-венерологом в окружном вендиспансере, затем  
главным врачом окружной больницы на 400 человек и в  
годы 2<sup>ой</sup> отечественной войны совмещая еще должность  
начальника фактория в Кудымкаре. Умер в 1946 г.  
от франк. вое. болезни названа улица в Кудымкаре,  
поселок в Районном районе и прикреплен мемориаль-  
ная доска на авто-пассажирской станции в Кудымкаре.

Мужу присвоено звание заслуженного врача РСФСР,  
награжден орденом «Знак Почета» и многими грамотами.

Во время своего летнего 2<sup>ого</sup> месячного отъезда в  
детской клинике 2<sup>ой</sup> Медицинского Университета, я поехала  
к мужу на Урал в Коми-Пермяцкой национальн. округе  
в Кудымкар, но отдалать мне не пришлось.

В Коми-округе особенно в его северных районах  
были нездоровый, люди голодали, болели, умирали  
особенно дети. Вот я как врач, а выехали в Кочевский  
и Касимовский районы. Здесь открывали санитарные  
станции для детей, детские ясли и т.п. Лечили детей,  
проводили большую санитарно-просветительную  
работу среди населения.

Возвратившись после своего такого отъезда обратно  
в Москву и в детскую клинику 2<sup>ой</sup> Моск. Мед. Университета,  
я продолжала работать в клинике еще 5 месяцев, а затем  
вернулась в Коми-округе к мужу, обрели квартиру  
в Москве с поурядной графикой на Новинском бульваре,  
в Крестовском переулке дом №4



В Коми-округе на Урале я работала врачом 34 года с 15/II 1928 по IX 1961 года до выхода на пенсию по старости в 1961 г и в возрасте 63 лет, вместо положенных в 55 лет. Я работала в Кудымкаре еще 10 лет, т.е. всего 44 года

Я была первым детским врачом в Коми-Пермяц округе

Возглавляла открытие много впервые детских отделений при окружной в Кудымкаре на 15 а затем на 50 коек, где я была и лечащим врачом. Кроме работы в детском отделении в-д-м, я была назначена и врачом ОЗД (охран. здар. детей). 1700 мам медицинскими наблюдениями были все дети в детских садах, школах, техникумах. Осмотрю детей в них производимые 2 раза в год с соответствующими записями, реакциями, ~~оценками~~

При работе в округе много проводила вела много санитарно-просветительную работу среди населения. Ежедневно проводила 1-2-3 лекции на предприятиях, колхозах, школах, техникумах, на родительских собраниях, массажи, радио, газетам, везла в районы округа для консультирования, лечения, вакцинации.

В течение 10 лет по приезде в Коми-округ (с 1938 года) открывались 2-х месячные курсы взрослых и дошкольных работников из местного коми-населения в г.р. Кудымкаре и в одном еще районе округа. И там я была преподавателем этих курсов.

А в 1932 году в Кудымкаре была открыта фельдшерско-акушерская школа, т.к. округ очень нуждался в медицинских кадрах. С 1932-1962 год я была преподавателем курса детских болезней в этой школе в вечернее время в течение 30 лет

На базе детского отделения окружной вела подготовку фельдшеров, акушерок, мед. сестер Кудымкара и районов округа и уездных больниц по соответствующему графику

Благодаря большой заботе и вниманию партийных и советских органов и самоотверженной работе медицинских работников, подготовленных и много через фельдшерско-акушерскую школу и курсы взрослых и дошкольных работников к массовому уходу на



пенсия по старости в 1961 году, которая совершенно была занижена с 40-25% до 2,5% т.е. до общесоюзной. За 34 года моей работы в округе

Население Комм. Пермяцкого округа и Советско-партийные органы оказали мне большую помощь, изданы мной

1) с 1928 по 1932 год кондуктором в Членах Крайисполкома  
2) депутатом и членом Кудымкарского Горноотдела  
I, II и IV созывов депутатов трудящихся.

Депутатские обязанности после моего ухода на пенсию и переезда в г. Москву, были мною сданы в Кудымкарский музей.

Партия и правительство высоко оценило мой труд и

- 1) присвоили мне звание "Заслуженного врача РСФСР"
2. Награждены орденом: "Трудового Красного Знамени"
3. Медалью за "Доблестный труд в Великую Отечественную войну и позднее еще многими последующими медалями.
4. званием "Отличник здравоохранения"
5. многими похвалами и грамотами.
6. присвоили звание "Почетный гражданин Кудымки" в 1988г 10 июля!

Уход на пенсию по старости в 1961г (63 лет), заботу о здоровье и счастье детей как заботу передана молодым врачам, фельдшерам, акушеркам и акушеркам-позаботившимися и много через фельдшер-акушерскую школу, через курсы медсестер и санитарных работников при переподготовку медич. работников округа при дет. отделении Кудымкарской больницы

Желаю, как и детям здоровья, творческих успехов в работе. Медик во всякие трудные дни должен прийти на помощь людям, которые в трудные нуждаются!

Заслужен. врач З. Данилова (8 ноября 1904 г. р.)

8 августа сентябрь 1988 года.